



ДЕНЬ ГАЗА КАК ПЛОЩАДКА ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛЕМИКИ

27–28 июня в рамках Московской международной выставки MIOGE состоялся очередной ежегодный Российский нефтегазовый конгресс (RPGC). Пятнадцать мероприятий Конгресса были традиционно разделены на День нефти и День газа. Информационным партнером Дня газа выступил журнал «Газовая промышленность».

В пленарных заседаниях Дня нефти приняли участие заместитель министра энергетики РФ Кирилл Молодцов, директор Департамента Минпромторга России Михаил Иванов, председатель Комитета Государственной Думы по энергетике Павел Завальный и другие руководители отрасли. В этот день главный экономист и вице-президент по внешним связям компании British Petroleum Владимир Дребенцов представил ежегодный «Статистический обзор мировой энергетики». В своем докладе он отметил, в частности, что свои вложения в возобновляемые источники энергии British Petroleum на сегодняшний день считает убыточными, однако не меняет решения продолжать работу в данном направлении.

28 июня в День газа состоялись пленарные заседания «Стратегия добычи газа в России» и «Диверсификация рынков сбыта российского газа», в которых приняли участие генеральный секретарь Международного газового союза (IGU) Луис Бертран Рафекас, директор Центра изучения мировых

энергетических рынков Института энергетических исследований РАН Вячеслав Кулагин, технический директор компании Nord Stream-2 Сергей Сердюков, глава Ассоциации производителей труб Иван Шабалов и другие эксперты.

В своем выступлении Луис Бертран Рафекас отметил повышение роли природного газа в мировом энергетическом балансе, для примера приведя перевод на газ в качестве моторного топлива грузовиков в Канаде и паромов в Панаме. «Мы уверены, что газ поможет осуществить оптимальный переход к низкоуглеродной энергетике», – подчеркнул генеральный секретарь IGU. В свою очередь, Вячеслав Кулагин в ходе пленарного заседания поставил под вопрос тезис энергетического обзора British Petroleum о том, что «Газпром» на сегодняшний день добывает больше, чем может реализовать. По его мнению, при существующих ценах на природный газ (заниженных для стран СНГ) и повышении мирового спроса на этот энергоноситель в мире ресурсов России вскоре может не хватить.

В этот же день в рамках Конгресса состоялся форум «Освоение углеводородных ресурсов российского шельфа», в ходе которого были заслушаны доклады представителей дочерних компаний «Газпрома», занимающихся разработкой морских месторождений. Днем ранее интерес участников Конгресса вызвало мнение, что российские компании сегодня не готовы к разработке шельфовых месторождений, которое высказал президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль. Участники Форума не раз возвращались к этой полемичной теме, в своих докладах приводя обоснованные контраргументы.

Еще одним важным событием Конгресса стал Российско-Иранский форум (RIOG-2017), в рамках которого представители административных, промышленных и образовательных структур Ирана обсуждали с российскими коллегами перспективы сотрудничества в области добычи, транспортировки и переработки углеводородов.